

信阳师范大学机关第二党委工作动态

第 14 期

2025 年 11 月 30 日

一、组织参加 2025 年党员基本培训第 2 次集中大课学习

11 月 4 日，在校党委组织部（党校）组织下，机关第二党委全体党员在理科楼报告厅集中学习中央党校（国家行政学院）分管日常工作的副校长（副院长）、教授谢春涛主讲视频课程《中国共产党与中华民族伟大复兴》。集中大课学习结束后，各党支部聚焦学习主题，开展了大课交流研讨。

二、组织机关部门教职工到校史馆参观学习

11 月 6 日，机关第二党委组织所属 17 个部门教职工赴校史馆，开展“溯校史初心 聚奋进力量”参观学习活动。期间，档案馆馆长张义明介绍了新建校史馆的建馆过程、布展特色和珍贵史料。大家通过重温“筚路蓝缕 立业师范”“抢抓机遇 乘势而上”“励精图治 提质增效”“砥砺深耕 笃行致远”“踔厉奋发 谱写新篇”五大历程，体会一代代师大人根植红色沃土、沐浴改革春风、砥砺奋进新时代的光辉岁月。在发展成果厅，大家带着“强国建设 师大何为”的时代使命，逐一学习学校 50 年来在党建铸魂、优势特色学科建设、教师队伍建设、人才培养、科学研究、国际交流与合作、服务区域经济社会发展等方面的丰硕成果。一幅幅照片、一件件实物、一段段影像，让大家在沉浸式学习中，穿越时空对话，催生“风雨映初心、浴火跃新境”的奋进力量。大家纷纷表示要牢记“为党育人、为国育才”使命，秉持“厚德 崇实 善学 敏行”校训，在建设高水平师范大学的新征程上继续贡献智慧与力量。

三、组织党员干部开展实践研学主题党日活动

11月22日，机关第二党委组织党员干部到光山，举行“踏红色足迹强机关党建根基 观乡村振兴绘学校发展新篇”实践研学主题党日活动。在花山寨会议旧址，大家集中学习红二十五军召开战时会议、实施战略转移——长征重大决策的实施过程，追索徐宝珊、吴焕先、徐海东、郑位三、戴季英和程子华等红军将领浴血奋战大别山北麓、书写惊心动魄革命篇章的艰苦岁月。在无产阶级革命家、著名社会活动家邓颖超祖居，大家深入学习她作为中国妇女运动先驱，在探索中国妇女解放之路上的不朽功绩，以及在工作中尽职尽责、清正廉洁、勤俭奋斗的崇高风范。在美丽古坊东岳村和司马光油茶园，大家追随习近平总书记脚步，共同感受乡村振兴、脱贫致富的崭新面貌，实地领悟“绿水青山就是金山银山”的深刻内涵。研学期间，大家围绕“红二十五军伟大长征精神的内涵传承，大别山革命老区高质量振兴与校地合作路径，以及邓颖超家谱家风、工作作风的当代启示”等主题，开展深入研讨，并表示要勤奋工作、走在前列、当好表率，奋力谱写高水平师范大学建设新篇章。

四、深入学习贯彻二十届四中全会精神专栏

（一）11月24日，资产管理处党支部开展专题微党课学习。党支部书记郭鹏带头领学解读《党的二十届四中全会会议公报》，全体党员认真聆听、深入研讨，学习氛围浓厚。下一步，该支部将继续通过常态化学习、具体化实践、精准化落实，推动全会精神在支部落地生根、开花结果。

（二）11月24日，审计处党支部举行二十届四中全会专题研讨会。与会人员依次交流发言。党支部书记李季玲指出，审计处要把深刻领会全会精神与校党委行政工作重点和学校发展实际有机结合，科学谋划“十五五”内部审计事业发展规划，以更加饱满的热情投入到学校审计工作中。

五、机关二分工会教职工参加学校马拉松比赛获佳绩

11月4日，谭山校区“五秩传薪火 奔跑向未来”校园马拉松活动在师生共同期待中拉开帷幕。机关二分工会包括校领导在内的20余名教教职工参加比赛。其中，教务处曹鹏鹏获教工男子组二等奖。教工女子组中，科学技术处陈红梅、财务处周丽敏获一等奖，科学技术处刘友琼获二等奖，财务处张敏获三等奖。

六、机关二分工会荣获我校2025年教职工文体运动会优秀组织奖

11月25日，我校2025年教职工文体运动会正式落下帷幕，机关二分工会获优秀组织奖。全年，分工会广大教工积极参加学校各类文体活动，并在合唱比赛、篮球比赛、运动会、冬季马拉松、乒乓球等赛事中斩获佳绩，这既展示了教工强健体魄、蓬勃向上、勇于担当、团结协作、踔厉奋发的精神风貌，也体现了老师们“每天锻炼1小时、健康工作50年、幸福生活一辈子”的健康心态。

七、党支部（部门）活动精选

（一）11月5日至21日，副校长涂友超带领科学技术处负责人及工作人员到10个理工科单位和5个文理交叉学科单位调研指导重点科研工作。调研期间，提出三点要求：一是将国家自然科学基金申报置于战略高度，抓关键领域实现重点突破；二是在加快省级科研平台建设上，细化任务分工，压实各级责任；三是鼓励科研工作者为《信阳师范大学学报（自然科学版）》供优质稿源，提升学报质量，扩大学术影响力。

（二）11月7日，招生就业处组织举行河南省毕业生就业市场豫南分市场暨信阳师范大学2026届毕业生秋季双向选择洽谈会。本次双选会由河南省教育厅主办，河南省大中专学生就业服务中心、信阳师范大学承办，信阳市人力资源和社会保障局、浉河区人民政府、浉河区人力资源和社会保障局协办。双选会吸引近300家企事业单位参会，涵盖教育、科技、金融、制造、文旅等多个领域，共提供就业岗位7000余个，吸引我校及省内外近万名高校毕业生前来应聘。

（三）11月11日，学校印发《信阳师范大学“十五五”事业发展规划编制工作方案》（以下简称《方案》）。该项工作由发展规划处牵头，共分启动准备、文本起草、集中征求意见、审议完善等阶段，拟于2026年7月发布实施。《方案》指出，科学编制和实施“十五五”事业发展规划，对学校实现跨越式高质量发展，全面提升办学水平，更好地服务中原崛起、教育强省建设和大别山革命老区振兴发展等都具有重要意义。

（四）11月24日，对外联络办公室举办“谭山梦”校友大讲堂第41期在博雅讲堂。我校校友刘静作了题为“做好情压管理，每天成功快乐”的报告，相关单位负责人和师生代表参加。刘静，1983级中文专业校友，曾任莱芜市政府副秘书长、司法局局长、教育局局长、莱芜技师学院院长、市政协副主席，济南市政协党组成员；国家二级心理咨询师、高级家庭教育指导师、国际NLP专业执行师。

（五）11月26日，教务处组织240余名新入职教职工专题讲座。校纪委书记、监察专员李荣胜教授应邀作题为《严纪律正师风 守廉洁担使命 在新时代高等教育征程上奋楫笃行》的主题报告。报告通过历史脉络梳理、典型案例剖析、能力要求明确与廉洁体系构建，全面回应新时代教师队伍建设的核心议题，为新入职教职工践行“赓续初心、涵养师德、锤炼本领、严守规矩”指明了实践路径。

呈：校领导

送：党委办公室、组织部、宣传部、统战部、纪委监委专员办公室、巡察工作办公室、
校长办公室

发：机关第二党委各支部（部门）

主编：严彬

统稿：李奎、刘丰铭

编辑：王卫杰